



Новая Сырдарья

Социально-общественная, еженедельная газета

ВЫХОДИТ С 1 ИЮНЯ 1963 ГОДА № 7 (96312) ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 АПРЕЛЯ 2025 ГОДА



«Край, где ценятся дружба и солидарность»

Под этим девизом в нашей области прошли торжества, посвященные межнациональному согласию.

В новом Узбекистане уделяется серьезное внимание вопросам межнационального согласия, толерантности, добрососедства, и в этом направлении достигнуто многое. В нашей многонациональной стране растут и крепнут взаимное уважение между нациями, сплоченность, стремление действовать сообща во имя процветания единой Родины. На новый уровень поднялись социально-культурные связи с ближайшими соседями – республиками Таджикистан, Кыргызстан, Казахстан и Туркменистаном.

Проявление родственных связей с представителями других национальностей в нашей стране выражается в переплетении древних национальных обычаев и ритуалов, свадеб и торжеств, в совместном и сплоченном проведении праздничных гуляний.

В этом году, с приходом весны, мы еще раз стали свидетелями всего этого на праздничных торжествах, прошедших по всей стране в дни Навруза и благословенного Рамазан-хайита под девизом «Земля, где воспеваются дружба и единство». В частности, в махаллях всего нашего Сырдарьинского региона, где проживают большие

диаспоры таджикской, кыргызской и казахской национальностей - в Сырдарьинском, Сайхунабадском, Баяутском, Сардобинском, Хавастском районах, городах Бахте, Янгире и Ширине были организованы веселые народные гуляния.

Праздник дружбы и братства во всех махаллях прошли в атмосфере большого подъема и воодушевления. В чем это проявилось? Практически во всем! Главное же – в том, что все люди желали внести свой достойный вклад в проведение мероприятий, будь то простые жители махалли, активисты, дети и пенсионеры.

Основной успех праздничных торжеств в Сырдарье проявился во многих аспектах: перед праздничными торжествами старейшины махаллей, представители местной власти лидеры молодежи совместно с жителями посадили тысячи саженцев плодовых и декоративных деревьев. Активными участниками в проведении праздника были женщины и пенсионеры, благословенные старики и бабушки, которое во многом придало торжествам особое очарование. В махаллях были проведены оздоровительные меропри-



ятия, в том числе марафон - «5000 шагов для здоровья». Организованы обряды обрезания (суннат туй) для детей из социально незащищенных семей. Женщины - представительницы узбекской, таджикской, кыргызской, казахской и других национальностей на праздничных гуляниях представили около 100 видов подзабытых и редких весенних блюд, таких как «Куртоба», «Умоч ош», «Сузиболди», «Ток дулма», туркменский «Тухум барак», «Козонпатир», «Зогора нон», «Кора агала», «Ширгуруч», «Хасип», «Кулчатой», «Гулхоним», «Пророшенная пшеница», грузинская национальная «Хачапури», армянский «Хаш», уйгурские «Манты», «Суртма чавати», а также напитки «Кумыс», «Кумрон», которые очаровали всех. Кроме того на переполненных от праздничных яств столах были и традиционные сумалак, нишолда, халим и плов.

Особенно примечательным является тот факт, что на торжества в нашем регионе приехала большая делегация гостей из соседних Таджикистана и Кыргызской Республики. В частности, визит корреспондента газеты «Кыргыз туусу» из Бишкека Барно Усмановой, других гостей на праздничные торжества в Сардобу, Хаваст, Янгире и Гулистан был особенно приятен.

– Мы восхищаемся межнациональной дружбой и сплоченностью людей в вашей стране. Нас, народ Кыргызской Республики, безмерно радует то, что уважаемый Президент Шавкат Мирзиёев вывел на новый уровень межнациональное согласие, дружбу и прочные отношения культурного сотрудничества с соседними государствами. В этом я убедилась лично участвуя на ваших праздничных мероприятиях, где искренне и во весь голос прославляется дружба и солидарность. Убедена, что подобные торжества служат дальнейшему сплочению наций, – сказала журналист Барно Усманова.

Бахром БОЙМУРОВОД.



Важные переговоры с главами соседних стран

На минувшей неделе в ходе серии важных дипломатических встреч, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев провёл переговоры с лидерами Туркменистана, Кыргызстана, Таджикистана и Казахстана.

Переговоры с президентом Кыргызстана Садыром Жапаровым были сосредоточены на практической реализации ранее достигнутых договорённостей, особенно в сферах промышленности, транспорта, энергетики и инфраструктуры. Лидеры подчеркнули важность продолжения межрегиональных и культурных обменов.

С президентом Туркменистана Сердаром Бердымухамедовым были обсуждены вопросы углубления стратегического партнёрства, акцентируя внимание на устойчивом росте товарооборота, который уже превысил 1,1 миллиарда долларов. Стороны также согласовали планы по предстоящим двусторонним и многосторонним встречам.

В ходе встречи с президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном, стороны обсудили дальнейшее развитие союзнических отношений, уделив особое внимание увеличению товарооборота и реализации совместных проектов.

На встрече с президентом Казахстана Касым-Жомартом Токаевым, стороны обсудили вопросы стратегического партнёрства, договорившись ускорить запуск Международного центра промышленной кооперации и наращивание товарооборота.

Все встречи продемонстрировали стремление Узбекистана к укреплению региональных связей и развитию многостороннего сотрудничества.

Центральная Азия и Евросоюз - стратегические партнеры

По итогам саммита в Самарканде была принята совместная декларация, предусматривающая установление стратегического партнерства между Центральной Азией и Европейским союзом.

Помимо этого приняли декларацию о сотрудничестве в области критических минералов.

Перед этим стороны рассмотрели перспективы развития многоплановых отношений и практического взаимодействия между государствами ЦА и ЕС, состоялся обмен мнениями по актуальным аспектам международной и региональной политики.

На саммите в Самарканде Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев выступил с рядом конструктивных предложений.

(Подробно об итогах саммита читайте на 2-й стр.)

Новые инициативы Президента Узбекистана по укреплению сотрудничества между Центральной Азией и Европейским Союзом

4 апреля в городе Самарканде под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялся первый саммит «Центральная Азия – Европейский Союз».

В мероприятии также приняли участие Президент Европейского совета Антониу Кошта, Президент Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, а также президент Европейского банка реконструкции и развития Одиль Рено-Бассо и руководство Европейского инвестиционного банка.

В соответствии с повесткой дня рассмотрены перспективы развития многоплановых отношений и практического взаимодействия между государствами Центральной Азии и Европейским Союзом, состоялся обмен мнениями по актуальным аспектам международной и региональной политики.

Особое внимание уделено вопросам расширения инвестиционного сотрудничества и увеличения товарооборота, продвижения совместных программ и проектов кооперации в области инноваций, «зеленой» энергетики, добывающей отрасли, сельского хозяйства, транспорта, логистики и цифровизации, продолжения активных обменов в области культуры, туризма, науки, образования и других приоритетных направлениях.

Открывая мероприятие, глава Узбекистана с удовлетворением подчеркнул, что отношения между Центральной Азией и Европой, имеющие глубокие корни, динамично развиваются и укрепляются.

Конструктивные и продуктивные встречи, прошедшие накануне саммита, показали наличие политической воли и решимости углублять практическое сотрудничество в интересах двух регионов.

Лидер нашей страны выразил благодарность руководителям главных политических и экономических институтов Евросоюза за всемерную поддержку процессов интеграции и устойчивого развития в Центральной Азии.

По словам Президента Узбекистана, благодаря общей политической воле, глубинная трансформация в регионе приобрела устойчивый и необратимый характер. Укрепляются доверие и добрососедство, расширяются полномасштабное сотрудничество и кооперация.

– Еще семь-восемь лет назад для этого не было даже предпосылок. Границы между отдельными странами были закрыты. Не было ни торговли, ни транзита, ни бизнеса, никаких гуманитарных обменов. Отношения были попросту заморожены, – подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

В сентябре этого года в Ташкенте будет проведена седьмая Консультативная встреча глав государств региона, которая является площадкой для открытого и конструктивного решения всех актуальных задач совместной повестки.

Лидер Узбекистана отдельно отметил состоявшееся накануне историческое событие – полное урегулирование и подписание договоренностей по делимитации Государственной границы между Кыргызстаном и Таджикистаном.

Было подчеркнуто, что сегодня в регионе совместно реализуются крупные инвестиционные и инфраструктурные про-

екты, для поддержки которых действуют инвестиционные фонды и компании. Увеличивается внутрирегиональная торговля, создаются приграничные торговые зоны. Все это способствует устойчивому экономическому развитию региона.

Согласно прогнозам ЕБРР, объем ре-



гионального ВВП в этом году увеличится до 6 процентов, что заметно выше средних показателей в других регионах.

Особо отмечена совместная работа по формированию общерегиональной идентичности, а также поддержке культурно-гуманитарного и образовательного обмена. В наших странах открываются филиалы ведущих национальных учебных заведений. Продвигается проект единой Центрально-азиатской визы для зарубежных туристов.

Наблюдается заметная активизация взаимодействия между регионом и Европейским Союзом. За последние семь лет товарооборот стран вырос в несколько раз, составив 54 миллиарда евро. Запущены эффективные платформы сотрудничества. Регулярно проходят министерские заседания, форумы и саммиты по всем ключевым направлениям.

Лидер Узбекистана представил свое видение приоритетов дальнейшего развития сотрудничества на средне- и долгосрочную перспективу.

В первую очередь отмечена важность укрепления политического диалога, правовой и институциональной основы многостороннего сотрудничества.

Указано на необходимость совместного принятия комплексных мер, направленных на практическую реализацию принятого решения об установлении стратегического партнерства между Центральной Азией и Европейским Союзом.

Предложено рассмотреть вопрос подписания полноценного Соглашения о партнерстве и сотрудничестве между двумя регионами с целью наполнения стратегического партнерства конкретными решениями, проектами и программами.

Президент Узбекистана также выступил за проведение регулярных встреч глав внешнеполитических ведомств для «сверки часов» по международной и региональной повестке; учреждение Форума межпарламентского сотрудничества «Центральная Азия – ЕС» с организацией первого мероприятия уже этой осенью в Узбекистане; расширение сотрудничества между ведущими аналитическими центрами.

В целях системной работы по обеспечению своевременной реализации договоренностей выражена готовность Узбекистана

взять на себя функции секретариата саммита до очередного заседания.

Приоритетным измерением взаимодействия определены инвестиции в экономическую и технологическую модернизацию.

Сегодня текущий портфель проектов с ведущими европейскими компаниями и банками превышает 30 млрд. евро.

Предложено провести в ходе очередного Ташкентского инвестиционного форума, отдельную сессию «Инвестиционных возможностей двух регионов» с презентацией Концепции регионального Промышленного парка для европейских компаний в Узбекистане.

С удовлетворением отмечено подписание накануне Соглашения об открытии офиса Европейского инвестиционного банка в Ташкенте, что будет стимулировать приток прямых инвестиций в Центральную Азию из стран ЕС.

Глава нашего государства также выступил с инициативой о запуске Инвестиционной платформы для продвижения крупных региональных проектов в области «зеленой» энергетики, инноваций, транспорта, инфраструктуры и аграрного сектора.

Кроме того, Президент Узбекистана выдвинул целый ряд новых инициатив. Речь идет о заключении многостороннего Соглашения о защите и поощрении инвестиций; запуске совместной Торговой палаты «Центральная Азия – ЕС», принятии совместной региональной программы поддержки проектов малого и среднего бизнеса, женского предпринимательства.

Отмечена готовность принять в Узбекистане в этом году очередной Экономический форум и Форум инвесторов по транспортному взаимодействию.

Также обращено внимание на расширение технического содействия Европейского союза для повышения потенциала наших экспортёров, создания лабораторий и центров стандартизации и сертификации.

Другим перспективным направлением для взаимовыгодного партнерства обозначено углубление сотрудничества и инвестиции в сферу критических минеральных ресурсов.

Узбекистан имеет положительный опыт сотрудничества с ведущими европейскими компаниями в данной области. Между тем расширению партнерства в этом направлении препятствует отсутствие эффективных транспортных коридоров для доставки данной продукции, а также готовых промышленных и сельскохозяйственных товаров на европейский рынок.

В данном контексте подчеркнута необходимость разработки скоординированных мер и выгодных условий для расширения и загрузки Транскаспийского транспортного коридора.

– Уверен, что эти задачи полностью соответствуют целям общеевропейской программы «Глобальные ворота», – заявил глава нашего государства.

В этих целях предложено создать под эгидой Евросоюза встречу министров транспорта стран пролегания данного маршрута для выработки согласованных подходов.

Стратегическое значение придается инвестициям в «зеленую» энергетику и экологическую устойчивость.

Отмечено, что Узбекистан полностью поддерживает международный проект по поставкам электроэнергии из региона Центральной Азии в направлении Европы.

К 2030 году наша страна планирует увеличить долю возобновляемой энергии в энергобалансе до 54 процентов, ввести 24 тысячи мегаватт «зеленых» мощностей.

Важной платформой взаимодействия в данной сфере может стать запуск Партнерства «Центральная Азия-ЕС» по «чистой» энергетике.

Для проработки финансирования проектов и развития рынка «углеродных кредитов» предложено учредить рабочую группу.

Немаловажную роль в развитии сотрудничества двух регионов играют инвестиции в человеческий капитал.

Достижению этой цели будет способствовать введение специальных квот для стран региона в рамках Программы «Эразмус плюс» по подготовке высококвалифицированных специалистов.

Кроме того, в целях расширения научно-образовательного сотрудничества со странами Центральной Азии выражена готовность открыть в Узбекистане офис программы «Горизонт – Европа».

Выдвинута инициатива по разработке совместной Программы научного и технологического обмена в области искусственного интеллекта, «больших данных», цифровизации и космических исследований.

Президент Узбекистана также выступил с предложениями по включению стран региона в европейскую Программу действий в области цифрового образования, а также реализации «дорожной карты» партнерства между ведущими университетами.

В продолжение усилий по ознакомлению мировой аудитории с богатейшей культурой нашего региона особо подчеркнута важность активного использования площадки предстоящей Генеральной конференции ЮНЕСКО в Самарканде для пропаганды искусства народов Центральной Азии.

В этом году также планируется провести в Бухаре первый туристический форум «Центральная Азия – Европейский Союз».

– Рассчитываем на содействие европейских партнеров в реализации концепции «Один тур – весь регион» на основе внедрения опыта стран ЕС, а также рассмотрению вопроса упрощения визового режима для туристов из нашего региона, – заявил Шавкат Мирзиёев.

Актуальным является сотрудничество в борьбе с терроризмом, экстремизмом, радикализмом, кибер-преступностью, наркотрафиком и незаконной миграцией.

Поддержано предложение европейских партнеров о запуске диалога по вопросам контртерроризма.

Отмечена важность продолжения практического взаимодействия в рамках программ БОМКА и КАДАП, а также консультаций по вопросам мирного развития Афганистана

В целях внедрения механизмов практической реализации выдвинутых инициатив и договоренностей, глава нашего государства предложил учредить Комитет партнерства на уровне заместителей Премьер-министров в формате «Центральная Азия – ЕС» с проведением ежегодных встреч.

В ходе заседания выступили главы делегаций с предложениями по расширению практического сотрудничества между двумя регионами.

По итогам первого саммита приняты Совместная декларация, предусматривающая установление стратегического партнерства между двумя регионами, и декларация о сотрудничестве в области критических минералов.

Центр китайского языка в университете

В Гулистанском государственном университете открылся Центр китайского языка. Этот центр был организован в сотрудничестве между Гулистанским государственным университетом и Янлинским профессионально-техническим колледжем.

Ректор университета, доктор технических наук, профессор Мухсин Ходжаев в своем выступлении подчеркнул важность центра в развитии международного сотрудничества,

совершенствовании изучения китайского языка студентами и расширении связей с престижными образовательными учреждениями в будущем. Преподаватели Янлинского



профессионально-технического колледжа особо отметили, что Центр китайского языка будет способствовать укреплению образовательного и культурного сотрудничества между Узбекистаном и Китаем, а также дальнейшему развитию связей с университетом.

Центр китайского языка открывает большие возможности для студентов в совершенствовании изучения иностранного языка, получении современных знаний и подготовке конкурентоспособных кадров на международном уровне.

Наш корр.



расширения деятельности начинающих фермеров и поддержки малообеспеченных семей.

По словам руководителя хозяйства, Равшана Бозорбоева, создание фермы привлекло внимание инвесторов, заинтересованных в развитии кролиководства. Хозяйство специализируется на разведении кроликов пород «Новая Зеландия» и «Калифорния». Часть поголовья поставляется фермерам и населению для организации собственного бизнеса, а другая часть направляется на внутренний рынок с целью обеспечения продовольственной безопасности, стабилизации цен и обеспечения населения ди-

разных хозяйствах района, – говорит глава фермерского хозяйства «Сырдарё момик куёнлари», обладатель медали «Шухрат» Равшан Бозорбоев. – Наше хозяйство было организовано в 2016 году, и в том же году решением хокима района хозяйству было выделено 48 гектаров земли под кормовые культуры. В результате, за счет льготного кредита в размере 420 миллионов сумов, полученного от коммерческого банка, я привез 125 голов кроликов породы «Новая Зеландия». Оказалось, что их содержание и уход не требуют больших усилий. К тому же, благодаря быстрому размножению, количество кроликов увеличилось намного больше, чем ожидалось. Я никогда не забуду, как одна моя самка кролика, весом до 5 килограммов, рожала до 7 раз в год, и только от неё ежегодно я получал до 42 крольчат. Это еще больше усилило мой интерес и увеличило мое стремление к разведению кроликов. В 2020 году я снова взял кредит в банке и привез кроликов породы «Калифорнийская» из Италии. Самое интересное и примечательное: новорожденный теленок, например, удваивает свой вес за 47 дней, а кролику достаточно шести дней.

В настоящее время фермер работает над увеличением поголовья племенных кроликов, а также занимается разведением и поставкой племенных кроликов тем, кто хочет заняться кролиководством. Фермер способствует увеличению числа предпринимателей и фермеров в Сырдарье, интересующихся кроликами и кролиководством. Важно отметить, что в хозяйстве разводят кроликов породы «Белый великан», а на 20 гектарах из 48 гектаров орошаемой земли, принадлежащей хозяйству, посеяна люцерна, а на 28 гектарах – ячмень, предназначенный для корма

кроликов. Все это также выращивается в установленном порядке. С целью удовлетворения потребности населения в кроличьем мясе хозяйство в 2022 году поставило 6 000 килограммов, в 2023 году – 10 000 килограммов, а в 2024 году – 16 000 килограммов кроличьего мяса.

Также следует особо отметить: в 2022 году в хозяйстве работало 9 рабочих и служащих. Сегодня их восемнадцать.

– Помню, 2019 год был для нас особенно удачным, – говорит Равшан Бозорбоев. – В том году я встретился с нашим Президентом Шавкатом Мирзиёевым и удостоился его похвалы.

В словах Р.Бозорбоева, вспоминающего о плодотворном 2019 году, звучит гордость не только за личные достижения в сфере кролиководства, но и за признание, оказанное ему на высшем государственном уровне. Встреча с Президентом, его личная похвала стали для Бозорбоева не просто приятным событием, а свидетельством значимости его труда в развитие отрасли.

Кролиководство, казалось бы, нишевая, узкоспециализированная отрасль, удостоилось внимания главы государства. Это подчеркивает стратегическую важность развития сельского хозяйства и стимулирования частной инициативы в Узбекистане. Награждение медалью «Шухрат» стало логичным продолжением признания заслуг Бозорбоева, своего рода, символ государственной поддержки инновационных подходов и упорного труда, направленных на повышение эффективности аграрного сектора.

Г. ПРИМОВ,
Тулкун АХМАДАЛИЕВ.

• Кролиководство

Выгодное дело

Кролиководство представляет собой динамично развивающуюся и экономически выгодную отрасль, играющую ключевую роль не только в производстве мяса, но и в создании рабочих мест для фермеров и обеспечении продовольственной безопасности.

В Мирзаабадском районе уделяется особое внимание развитию кролиководства. В частности, деятельность фермерского хозяйства «Сырдарё момик куёнлари» («Сырдарьинские пуховые кролики») способствует повышению интереса к данной отрасли не только в районе, но и в других регионах области, стимулируя увеличение инвестиционных проектов в этом направлении.

Кроличье мясо является диетическим, вкусным и полезным продуктом, оказывающим благотворное влияние на здоровье человека. В его составе содержатся лецитин, кальций, фосфор, минеральные соли и другие важные для здоровья организма вещества. Это мясо легко усваивается в желудке, эффективно воздействует на кровяное давление, заболевания печени и желудочно-кишечного тракта. Эти свойства делают кроличье мясо важным продуктом для поддержания здоровья населения.

Что и говорить, кролиководство представляет собой перспективное направление

сельского хозяйства, характеризующееся относительной экономичностью. Не требуя значительных первоначальных инвестиций, данная отрасль обладает высоким потенциалом для быстрого развития, благодаря высокой плодовитости кроликов.

В качестве примера успешной реализации данной модели можно привести фермерское хозяйство «Сырдарё момик куёнлари». Являясь образцовым предприятием в сфере кролиководства, хозяйство содержит более 2000 голов маточного поголовья. За счет высокой репродуктивной способности кроликов, хозяйство производит порядка 15-16 тысяч голов в год, обеспечивая возможность для

тическим мясом кролика.

Фермерское хозяйство Р.Бозорбоева обеспечивает качественным кроличьим мясом не только местный рынок, но и Ташкентскую, Самаркандскую и Джизакскую области. Благодаря этому фермерское хозяйство с каждым годом расширяется и становится важным центром по производству кроличьего мяса не только на местном, но и на республиканском уровне.

– Мы родом из Заamina, наши родители переехали сюда во время освоения Мирзачуля. Жили сначала в землянке... Словом, пережили много трудностей. Позже я выучился, стал зооветеринаром. Долгие годы работал на различных должностях в

Число жалоб уменьшилось

Народная приемная Президента Республики Узбекистан в Сардобинском районе постоянно анализирует исполнение Закона Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц» с точки зрения законного рассмотрения Народной приемной.

В I квартале 2025 года от населения района через Телефон доверия Президента Республики Узбекистан и Народную приемную поступило всего 781 обращение (за аналогичный период 2024 года – 1151), из которых 430 (в 2024 году – 425) были решены положительно. Уровень положительного решения обращений составляет

55% (37 %). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество обращений уменьшилось на 370, а уровень положительного решения увеличился на 18 %.

Кроме того, в I квартале 2025 года в районную Народную приемную поступило всего 130 обращений (в 2024 году – 265), из которых 86, или

66 процентов (123, или 46 процентов), были решены положительно, по 25 даны правовые разъяснения, по 4 – разъяснения, и 15 обращений находятся в стадии изучения.

Анализ показывает, что количество обращений по сравнению с этим же днем в прошлом 2025 году сократилось на 135, а уровень положительного решения увеличился на 20 процентов.

В соответствии с поручением Администрации Президента Республики Узбекистан № 07-2534 от 26 сентября 2022 года в целях дальнейшего совершенствования системы диалога с народом, оперативного решения проблем, актуальных для населения, руководителями министерств и ведомств, организаций всех уровней в областях и районах была проведена работа по организации массовых выездных приемов в соответствии с поручением о проведении массовых выезд-

ных приемов на местах.

Руководителями районных организаций утвержден план-график проведения выездных и массовых приемов в течение I-го квартала 2025 года, определено проведение 4 выездных приемов руководителями каждой организации в месяц, и выездные приемы проводятся руководителями организаций в соответствии с планом-графиком под контролем Народной приемной.

Также, за квартал в 15 организаций были направлены представления, 1 представление и 5 предложений по состоянию работы с обращениями. На основании данного представления 4 сотрудника были привлечены к дисциплинарной ответственности.

Народные приемные всегда на службе народа в работе с обращениями физических и юридических лиц и в поиске законных решений для них.

Анализ показывает, что по сравнению с этим периодом прошлого года, в 2025 году количество обращений уменьшилось на 135, а уровень их положительного решения увеличился на 20 процентов.

В соответствии с поручением администрации Президента Республики Узбекистан от 26

сентября 2022 года за номером 07-2534, с целью дальнейшего совершенствования системы общения с народом и оперативного решения актуальных проблем населения, часто практикуем выездные приемы.

Руководителями районных организаций в первом квартале 2025 года был утвержден план-график проведения выездных приемов, согласно которому каждый руководитель должен проводить выездной прием 4 раза в месяц, и эти приемы проводятся в рамках контроля Народной приемной на основании утвержденного нами план-графика.

Также в течение квартала в соответствующие инстанции было направлено 15 писем-указаний, одно представление и пять предложений. В соответствии с данным представлением 4 сотрудника были привлечены к дисциплинарной ответственности.

Работа с обращениями физических и юридических лиц, содействие в их законном решении – это постоянная задача Народных приемных.

Н.САФАРОВ,
ведущий специалист Народной приемной Президента Республики Узбекистан в Сардобинском районе.



Равенство женщин – важный вопрос

Почитание женщин, как матерей и проявление глубокого уважения к ним является одной из благородных черт узбекского народа. С давних пор женщины считались величественными личностями, которые, как физически, так и духовно, способствуют воспитанию будущих поколений.

В Узбекистане предпринимаются важные государственные меры для укрепления роли женщин в обществе, а также решаются актуальные вопросы, направленные на обеспечение гендерного равенства. Однако, ещё сто лет назад отношение к женщинам было не простым, им не позволяли участвовать в общественной жизни, а также не поддерживали их образование. Но стремление женщин Востока к свободе стремительно росло.

Эта тенденция отражена в произведениях наших писателей. Например, в творчестве известного писателя и поэта Гафура Гуляма. В частности, в его рассказе «Ёдгор» особое внимание уделено проблеме раннего брака и гендерного неравенства, а также освещена тема обучения женщин. В рассказе главные герои, Джура и Саодат, по мере взросления заканчивают учёбу и создают семью, что является основным принципом гендерного равенства в отношениях.

В письме, которое Саодат пишет Джуре, она рассказывает, что после окончания начальной школы её родители не разрешили продолжить обучение, закрыв её дома. Однако со временем, после просьбы её подруг, родители соглашаются разрешить дочери продолжить учёбу. Саодат поступает в педагогический техникум. Радость Саодат выражена в письме, которое она отправляет Джуре. Письмо становится не только способом передачи эмоций и надежд, но и средством для высказывания отношения к происходящему в обществе. Гафур Гулям через письма Джуры и Саодат выражает важные мысли о жизни людей и обществе. В частности, в письме Джуры к Саодат, в котором она сообщает о её поступлении в учебное заведение, написано: «Саодат! Услышал о твоём поступлении, очень рад. Каждая девушка, которая хочет быть счастливой в будущем, должна учиться». Таким образом, Гафур Гулям, поддерживая образование женщин, подчеркивает, что для существования социальной справедливости необходимо, чтобы каждая женщина имела право на образование. Рассказ «Ёдгор» был написан в 1930-х годах и описывает события того времени. Мы видим, что в тот период женщины не имели свободы в выборе продолжения образования после школы, а некоторые родители даже не отправляли своих дочерей в школу. Писатель акцентирует внимание на том, как подобное отношение к обучению женщин формировалось под влиянием окружающей среды. В рассказе Саодат завершает свою учёбу и продолжает образование только с разрешения своих родителей. Сестра Джуры, Кумри, с самого начала поступает в текстильный комбинат для получения образования. В этой семье были иные условия.

Главный герой рассказа, Джура, изображён как личность с высоким духовным уровнем. Особенно чётко понятие социальной справедливости выражено в её словах, которые он говорит Саодат: «Через два года мы поженимся. Я закончу учёбу и вернусь. Ты тоже должна закончить учёбу. Чтобы иметь счастливую жизнь, хорошую семью и воспитывать достойных детей, нужно двигаться впе-

рёд!» и «Я обещаю стать лучшим врачом, а ты – лучшим педагогом». Естественно, если родители образованные, то их дети тоже будут образованными, так как родители развиваются как культурно, так и духовно.

Подводя итог, можно отметить, что в современном Узбекистане уделяется всё больше внимания вопросам женщин, основываясь на новых принципах страны. Их право на образование, работу, сохранение здоровья, а также улучшение условий жизни и защиты их прав и свобод значительно улучшилось. В последние годы в нашей стране проводятся масштабные работы по защите прав женщин, увеличению их экономической, социальной и политической активности, обеспечению их здоровья, обучению профессиям и трудоустройству, расширению участия женщин в предпринимательстве, социальной поддержке женщин, находящихся в трудной ситуации, обеспечению гендерного равенства и защите от насилия.

В целях повышения роли женщин в обществе, обеспечения гендерного равенства ежегодно по инициативе Республиканской комиссии по вопросам гендерного равенства проводится традиционный национальный конкурс «Гендерный активист года». Основная цель проведения этого конкурса – разработка политики обеспечения гендерного равенства в каждой организации, выявление и распространение лучших достижений в этой области, а также защита прав и интересов женщин.

Известно, что недавно в Ташкенте состоялось торжественное награждение победителей республиканского этапа «Гендерный активист года». Для участия в конкурсе было подано 934 заявки от различных организаций и учреждений. Конкурсная комиссия определила победителей в 10 номинациях. В числе награжденных оказались и представители СМИ. В частности, Национальный юридический информационный центр «Адолат» был награжден за лучший телевизионный проект по пропаганде гендерного равенства – программу «Юридическая клиника», портал «Oyuna.uz» стал победителем в номинации «Лучший веб-сайт или портал в Интернете, направленный на пропаганду гендерного равенства», а газета «Yangi Sirdaryo», издаваемая Сырдарьинским областным хокимиятом, получила награду в номинации «Лучшее издание, направленное на пропаганду гендерного равенства».

— Быть награжденными в номинации «Лучшее издание, направленное на пропаганду гендерного равенства» на республиканском уровне – конечно же, большая радость для всего нашего коллектива, — говорит главный редактор газеты «Yangi Sirdaryo» - «Новая Сырдарья» Бахром Боймуродов. — Это подтверждает внимание редакции газеты к вопросам женщин. В будущем мы продолжим ставить эту тему в центр нашего внимания в рамках нашей работы.

Саломат ХАМИДОВА, студентка Ташкентского государственного юридического университета.

• Молодёжь - будущее нашей страны

София — чемпион Международной олимпиады

На днях воспитанница частного детского сада «Нихол» города Гулистана шестилетняя София Тоиржанова стала победителем Международной олимпиады по ментальной арифметике, которая проходила в Дубае (ОАЭ) 23 марта текущего года и заняла первое место в возрастной категории шесть лет. Отметим, что в олимпиаде приняли участие свыше 200 детей из двенадцати государств- Узбекистана, ОАЭ, Сирии, Армении, Индии и других.



В Международной олимпиаде от нашей области приняли участие еще трое наших ребят - это ученица 4 класса общеобразовательной школы №11 города Гулистана Камола Афрузова, ученица 2-го класса общеобразовательной школы №31 города Гулистана Эзола Эгамкулова, а также воспитанник детского сада «Интеллек» города Гулистана Мухаммадбобир Мамарахимов. Ему присуждено первое место. Школьники Камола и Эзола завоевали титул супер чемпионов Международной олимпиады по ментальной арифметике и были признаны абсолютными победителями.

По словам бабушки Ферузы Кенжаевой, сначала София занималась художественной гимнастикой, впоследствии посещая детский сад, стала заниматься у педагога Н.Маматкуловой. Так постепенно стал раскрываться её дар, и они решили записать её на курсы. Год усиленных занятий с тренером, преподавателем учебного центра «Хонсарой» Нафисой Маматкуловой не прошел даром. Буквально за короткий срок, София, приняв участие в городском и областном этапе олимпиады, заняла призовые места. На состоявшейся в феврале текущего года республиканской олимпиаде по ментальной арифметике, которая проходила в городе Самарканде заняла почетное второе место и получила путевку на Международную олимпиаду в Дубае.

- Когда летели в Дубай, - говорит бабушка Феруза Кенжаева, София была решительно настроена на

победу. - Мы, взрослые сильно волновались, все-таки не каждый день приходится участвовать в международной олимпиаде. И София блестяще справилась с этим. В те минуты, когда были объявлены имена победителей, по коже пробежала дрожь, к горлу подкатил ком, мы не смогли сдержаться, и расплакались, эмоции и чувства переполняли нас, то были слезы радости и счастья. Эти мгновения не забудем никогда. Из Дубая мы возвращались окрыленными и воодушевленными, полными надежд и планов. С кучей подарков, в числе которых были планшет, сотовый телефон, ноутбук, а также Дипломом и Кубком.

В Дубае мы пробыли пять дней, побывали в столице ОАЭ Абу-Даби, посетили Президентский дворец, знаменитый «Музей будущего», мечеть Шейха Зайда, сверхвысотный небоскреб «Бурдж Халифа», торговые центры «Марина», «Абу Даби», аквапарк и другие достопримечательные места, гуляли по ночному городу.

По этому случаю родители Софии устроили большую праздник, на который пригласили друзей, соседей. Поздравить Софию пришли активисты махаллы, а также дружная детвора со всей улицы Бинаваша. В этот день в адрес Софии поступило сотни звонков с поздравлениями от родных, близких и друзей.

Кто знает, возможно, пройдут годы и на математическом небосклоне загорится новая ярко сверкающая звезда по имени София.

Лола НИШАНОВА.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ГОРНОГО ОТДЫХА

Живописный Чинаркент (на Чарваке) стал доступнее: из Гулистана и Ташкента запустят электропоезда.

Электропоезд по маршруту Гулистан — Ташкент (рейс 7211) будет курсировать ежедневно. Рейсы между Ташкентом и Чинаркентом (7207/7208, 7209/7210) будут выполняться ежедневно, кроме вторника.

Расположенный в живописной горной местности у подножия Чаткальского хребта, Чинаркент прекрасен в любое время года, тут можно насладиться чистым воздухом и красотой горного ландшафта, прокатиться на ультрасовременной канатной дороге с панорамным остеклением, открывающей уникальный круговой обзор. Курсирование электропоездов значительно облегчит горожан без автомобиля возможность побывать на природе.

Коллектив редакции газет «Новая Сырдарья»-«Янги Сирдарё» выражают глубокое соболезнование генеральному директору ЧТП «PoligrafyaAiK (областной типографии) Ришату Анваровичу Ахмеджанову по поводу безвременной кончины его младшего брата РИНАТА.

НОВАЯ СЫРДАРЬЯ

Главный редактор
Бахром БОЙМУРОДОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Сырдарьинский
областной хокимият

Газета зарегистрирована в Сырдарьинском областном управлении Агентства информации и массовых коммуникаций. Регистрационный № 10-024 от 25 июня 2020 года.

Редакция не ведет переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
120100, г.Гулистан, ул.Навои, 30.

Telegram: @yangisirdaryogazetasi
Facebook: Yangi Sirdaryo Gazetasi

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная: (33) 355-07-45.
Заместитель: (94) 955-54-02.
Отдел рекламы: (99) 646-07-45.

Газета набрана на компьютерной базе в редакции «Новая Сырдарья» и отпечатана в «SHARQ» NMAK. А-3 формат. Объём 1 печ. л. Способ печати офсетный.
Адрес: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Буюк Турон, 41. Тел.: (71) 233 11 07.

ИНДЕКС 460.
Тип. 1200. Зак. Г-449
ISSN 2181-5992

В розницу - цена свободная
Коммерческий материал

Ответственный
за выпуск:
ТАХМАДАЛИЕВ

Дизайнер:
Е.КУЛЬШИНА

Подписано в печать
7.04.2025 г. в 20.45